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D I S C U S S I O N I TORNAT\ DEL 2 0 FEBBRAIO 1 9 0 7 

Aiti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I I a S E S S I O N E 

buente sia unico, e elio non si debba aver , 
riguardo alle quote individuali. 

Queste poi, o risultino dalla stessa inte-
stazione catastale, o altrimenti, si debbono, 
per presunzione di legge, ritenere uguali 
per tutt i gli intestatari , salvo però tanto 
agli interessati quanto alla stessa ammini-
strazione, di fornire la prova del contrario. 

I n conseguenza del riesame fatto della 
questione, l 'Amministrazione delle finanze 
darà disposizioni affinchè, nel caso di ditte 
collettive, per la applicazione dell 'abbuono 
concesso dalle leggi sul Mezzogiorno e sulle 
Calabrie, e per l 'applicazione della aliquota 
provvisoria dell' 8.80 per cento, rispetto alla 
Basi l icata , si abbia riguardo alla quota in-
dividuale di ogni contribuente. 

Debbo però far notare che l 'amministra-
zione non fu certo guidata da considera-
zioni fiscali nella diversa interpretazione ed 
applicazione dapprima date alle leggi in que-
stione, poiché gli abbuoni che essa ritenne 
non dovuti, come gli onorevoli Mazziotti e 
Lucifero Alfonso ben sanno, spettano alle 
Casse provinciali ist ituite con le leggi stesse, 
e non al tesoro dello Stato . 

Quindi l'onorevole Mazziotti vorrà dirsi 
sodisfatto e anche più l 'onorevole Lucifero 
Alionso, in quanto l 'amministrazione verrà 
a concedere anche più di quello che egli do- ; 
manda ; ed io, d 'al tra parte, debbo essere 
grato ad entrambi gli onorevoli colleghi di 
avere sollevato la questione, così da porre 
l 'amministrazione nella condizione di risol-
verla secondo giustizia. (Ben i s s imo !) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole -Mazziotti 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

MAZZTOTTI. Delle dichiarazioni fa t te 
dall'onorevole sottosegretario le quali ri-
stabiliscono la re t ta e legale interpretazione 
dell'articolo primo della legge per i prov-
vedimenti pel Mezzogiorno, prendo atto con 
piena sodisfazione. Ed esprimo il mio vivo 
compiacimento, per lo studio accurato e 
diligente che egli ha portato su la questione, 
da me sollevata, nel retto intendimento di 
assicurare ad una benefica disposizione di 
legge la sua leale ed onesta esecuzione. 
< P R E S I D E N T E . L ' onorevole Lucifero 
Alfonso ha facoltà di dichiarare se sia so-
disfatto. 

L U C I F E R O ALFONSO. Mi dichiaro 
completamente sodisfatto della risposta del-
l 'onorevole sottosegretario ; e solo io prego 
di far premure presso coloro che debbono j 
eseguire la deliberazione del Governo, affin-
chè questa abbia pronta esecuzione ; e non ; 
avvenga che il pagamento dell ' imposta ab- j 

5> bia luogo prima c h e l a deliberazione stessa 
sia eseguita. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giunti ha 
interrogato il ministro dei lavori pubblici 
« per sapere se sia esatto che vennero richia-
mati da Castrovillari gl'ingegneri che si oc 
cupavano della compilazione del progetto 
per la ferrovia Castrovillari-Lagonegro : e 
per conoscere se il progetto definitivo del 
primo tronco di detta ferrovia sia s tato 
ultimato - e quando sarà messo in ap-
palto per la costruzione il primo trat to 
dalla stazione di Spezzano a Castrovillari ». 

L'onorevole sottosegretario di S tato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondére a 
questa interrogazione. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. È verissimo che una parte del 
personale è s tato r ichiamato ; ma .precisa-
mente quella parte che era addetta ai la-
vori di campagna, che sono ora compiut i ; 
ed è s ta ta r ichiamata qui, per seguire più 
da vicino la compilazione del progetto ese-
cutivo, sotto la diretta vigilanza dell'ufficio 
tecnico centrale. Ciò, però, non diminuisce 
ma aiuta la rapidità dell 'opera: perchè il 
progetto esecutivo sta per essere compiuto; 
e sarà, forse, dentro questo mese, sottopo-
sto al Consiglio superiore dei lavori pub-

! blici ; in guisa che, approvato in marzo, 
potrà essere appaltato questo primo tratto 
che interessa l ' interrogante, nella primavera 
prossima. Quanto al secondo tratto, da La-
gonegro a Castrovillari, anche per esso si 
sta compilando il progetto di massima; e, 
dentro maggio, si confida di porre mano 
alla compilazione del progetto esecutivo, 
appena approvato quello di massima. -In 
conseguenza, entro l'anno, l 'un trat to e 
l 'altro potranno esser messi in esecuzione: 
l 'uno, subito ; l 'altro, verso la fine dell'anno, 
com'ebbi già a dichiarare anche all 'onore-
vole Turco 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giunti ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

G I U N T I . Ringrazio l 'onorevole sottose-
gretario,- e prendo atto di ciò che ha af-
fermato. Da troppo tempo quelle popola-
zioni attendono questo grande benefìcio, 
delle comunicazioni più rapide che uniranno 
i due mari. Ora io, nel prendere atto di ciò 
che ha detto l 'onorevole sottosegretario, 
voglio sperare che, effettivamente, nel corso 
di quest 'anno, saranno appaltati i due tron-

j chi: il primo, dalla stazione di Spezzano a 
Castrovillari, e l 'altro, fino a Lagonegro. I l 
che significherà che, nel corso di questo 

j anno, verrà appal ta ta tu t ta la linea. 


